

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Густовой Дарьи Сергеевны «Усовершенствование подходов к идентификации мяса и мясной продукции», представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности 4.3.3. Пищевые системы.

Унификация и гармонизация систем описания и кодирования товаров, используемых для формирования системы таможенных тарифов, является важнейшим направлением сотрудничества стран Евразийского экономического союза в сфере таможенного дела.

Указанное направление составляет основной объем работы в сфере международного таможенного сотрудничества. В настоящее время большинство стран мира ориентируются на Гармонизированную систему описания и кодирования товаров, что позволяет значительно упростить перемещение товаров через таможенную границу и увеличить оборот международной торговли товарами. Рассмотрение проблем классификации товаров для таможенных целей является чрезвычайно значимым для участников внешнеэкономической деятельности, поскольку товарная номенклатура наряду со страной происхождения товара относится к числу факторов, оказывающих влияние на размер таможенных платежей. Тема классификации товаров для таможенных целей является одной из наиболее актуальных, поскольку большинство споров с таможенными органами возникает именно на этапе подтверждения заявленного декларантом классификационного кода товара.

Учитывая данное направление исследования, актуальность диссертационной работы Густовой Д.С. не вызывает сомнений.

По итогу работы автором научно-обоснована и гармонизирована система кодирования подсубпозиций Товарной Номенклатуры ЕАЭС, форматизированная в соответствии с комплексом требований технических регламентов. Обоснована актуальность расчета коэффициентов потребительских свойств, с учетом адаптации под измененные характеристики мясного сырья. Выявлены несоответствия, возникающие при определении заявленного кода ТН ВЭД, на основе экспериментальных результатов. Разработана методика по идентификации и контролю достоверности заявленного кода ТН ВЭД ЕАЭС группы мяса и мясной продукции.

Экспериментальные работы проведены в промышленных условиях Воронежской и Новгородской областей, методика по идентификации успешно апробирована на предприятии Республики Казахстан.

По материалам диссертационной работы опубликовано 10 научных работ, 4 из которых в журналах, рекомендованных ВАК, 1 – в издании, индексируемом международной базой Scopus.

Автореферат изложен последовательно, проиллюстрирован рисунками, таблицами, которые полностью подтверждают основные результаты исследований и выводы автора.

По автореферату имеется пожелание – текст наполнен специализированными терминами, принятыми в сфере таможенного регулирования, желательно приводить расшифровку терминов.

Диссертационная работа «Усовершенствование подходов к идентификации мяса и мясной продукции» соответствует требованиям ВАК при Минобрнауки России, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Густова Дарья Сергеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата технических наук по специальности 4.3.3. Пищевые системы.

Председатель Совета директоров
ТОО «АФ КАЙНАР»

доктор технических наук РФ и РК,
профессор, академик Каз.НАЕН,
академик Академии
продовольственной безопасности РФ

Подпись Узакова Я.М. заверяю
Директор ТОО «АФ Кайнар»

650059, г. Алматы, пр. Назарбаева, 271
uzakm@mail.ru, 7-707-227-67-58



Ясин Маликович Узаков

Люган Николаевна Кузнецова

«13 » Июня 2023г.